

## 21. konference Církev a stát, Právnická fakulta Masarykovy univerzity, Brno, září 2015

Katedra ústavního práva a politologie Právnické fakulty Masarykovy univerzity v Brně ve spolupráci se Společností pro církevní právo uskutečnila ve středu 9. září 2015 mezinárodní konferenci *Církev a stát*, kterou pořádá v tuto dobu pravidelně již od roku 1995. Letošní konference nesla název

### **Církevní právnické osoby.**

Konferenci zahájili doc. JUDr. Jan Svatoň, CSc., proděkan Právnické fakulty Masarykovy univerzity v Brně, a JUDr. Kateřina Šimáčková, Ph.D., soudkyně Ústavního soudu, předsedkyně místní skupiny Společnosti pro církevní právo v Brně, garantka výuky církevního a konfesního práva na Právnické fakultě Masarykovy univerzity v Brně.

V průběhu jednání konferenci navštívila a pozdravila nová děkanka Právnické fakulty Masarykovy univerzity doc. JUDr. Markéta Selucká, Ph.D.

V dopolední části vystoupili:

Prof. JUDr. Jiří Rajmund Tretera, s přednáškou *Právnické osoby odvozené od náboženských společenství, Dějinný vývoj jejich postavení v českých zemích a současný stav*,

JUDr. Kateřina Šimáčková, Ph.D., s přednáškou *Církevní právnické osoby pohledem svobody vyznání*,

Mgr. Štěpán Šťastník, advokát z Opavy, s přednáškou *Právnické osoby podle Kodexu kanonického práva*.

V odpolední části vystoupili:

JUDr. Kamila Bubelová, Ph.D., vedoucí Katedry teorie práva a právních dějin Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci, s přednáškou *Řád německých rytířů – několik poznámek k historickému omezení samostatnosti rozhodování řádu*,

Doc. ICLic. JUDr. Záboj Horák, Ph.D., LL.M., z Právnické fakulty Univerzity Karlovy v Praze, s přednáškou *Právnické osoby v oblasti církevního školství a*

Mgr. Eva Tomášková, z odboru kontroly a metodiky Arcibiskupství pražského, s podrobným koreferátem k předcházejícímu tématu a bohatými faktografickými údaji o vývoji v posledních letech.

Konferenci bylo přítomno asi 45 účastníků z českých zemí i zahraničí. O organizaci se významným způsobem zasloužil Mgr. Bc. Jaroslav Benák, Ph.D., z Katedry ústavního práva a politologie Právnické fakulty Masarykovy univerzity v Brně. Konferenci moderoval doc. JUDr. Pavel Molek, Ph.D., LL.M. (Católica), z Právnické fakulty Masarykovy univerzity v Brně a Katolické univerzity v Lisabonu. K jeho nedávné docentuře mu srdečně gratulujeme.

*Záboj Horák*